

共赴春光 疫战到底

慎终如始 再接再厉 英勇奋斗

——习近平赴湖北武汉考察新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话坚定信心催人奋进

新华社电 在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,习近平总书记10日在湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作时强调,继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作,不麻痹、不厌战、不松劲,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和社会各界纷纷表示,习近平总书记的重要讲话鼓舞士气、提振信心,将慎终如始、再接再厉,直至取得抗击疫情的最后胜利。

“在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,习主席来到火神山医院,看望慰问抗‘疫’一线的医务工作者,让我们倍感振奋。”火神山医院副院长刘斌说,接下来,将始终保持连续作战的冲锋姿态,树牢不获全胜决不收兵的思想,加强

科研临床联动和科研成果转化运用,加强对患者及其家属的心理抚慰,咬紧牙关,坚持到底。

火神山医院重症医学二科护士长罗淑平长期从事重症医学工作。疫情暴发后,她第一时间递交了请战书。罗淑平表示,她把习主席对医护人员的关爱传达给科室的每一个人,把这份嘱托化为动力,扎扎实实做好每一项工作,尽最大努力挽救每一个患者的生命。

广西对口支援湖北十堰市新冠肺炎防治工作前方工作组副组长、医疗队领队黎君君说,我们所有队员要按照习近平总书记的要求,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,不能有任何懈怠与麻痹大意,切实扛起责任,守好阵地。

“下一步,我们将坚决扭住城乡社区防控和患者救治两个关

键:一方面关口前移,发挥医疗队专业优势,主动做好基层特别是企业复工复产疫情防控的指导工作;另一方面继续集中专家资源,落实精准施治,全力提高治愈率,降低死亡率,为打赢疫情防控阻击战作出贡献。”山西省支援湖北抗击疫情前方指挥部总指挥、山西省卫生健康委员会副主任冯立忠说。

坚持不懈做好疫情防控工作关键靠社区。在武汉东湖新城,社区工作者通过封闭式管控和实施网格化管理,使该社区半个多月来保持无新增确诊病例。

现场聆听了习近平总书记对社区工作的重要讲话,社区党总支书记陶久娣感受颇深:“我们要守土担责、守土尽责,充分发挥社区在疫情防控中的重要作用,做好深入细致的群众工作,同时千方百计保障好群众基本生活,确

保居民在家安心。”

这几天,东湖新城社区“00后”大学生谢小玉坚持在家上网课。尽管学校一直给学生们做心理疏导,但疫情对学习的影响让很多学生和家产生了焦虑。“习近平总书记对武汉人民的牵挂,让我们感到踏实和温暖。现在,除了在家认真上好网课,我还参加了社区志愿工作,帮助周边居民配菜送上门。在这个特殊时期,我希望尽自己所能,服务更多人。”谢小玉说。

部分药物初步显示出临床疗效、中西医结合显成效……在战“疫”中,有效药物是防控疫情的制胜武器。

连日来,军事科学院军事医学研究院重大疫情应急防控药物研究室研究员钟武和同事们一起进行新冠肺炎药物的研发攻关。“疫情防控必须争分夺秒,临床的

研究结果和药物的生产供应要实现无缝对接。下一步,我们要进一步深化协同合作机制,集聚各方科研力量,尽快实现药物研发新的突破。”钟武说。

打赢疫情防控阻击战,重点在“防”。“当前最主要是疫情防控不松劲。”天津市疾病预防控制中心副主任张颖说,作为一名疾控人,要按照习近平总书记的重要讲话精神,梳理前期防控工作的成效、整个疾控系统中存在的短板,全力以赴做好防控工作。

根据3月10日湖北省发布的全省市县疫情风险等级,十堰市所有县市列入中、低风险区。湖北省十堰市委副书记、市长陈新武说,虽然十堰的疫情防控发生了积极变化,但仍要保持定力、慎终如始,继续坚持“内防扩散、外防输出”不动摇,坚决打赢疫情防控阻击战。

国务院常务会议

确定应对疫情影响 稳外贸稳外资的新举措

部署进一步畅通产业链资金链 推动各环节协同复工复产

新华社电 国务院总理李克强3月10日主持召开国务院常务会议,确定应对疫情影响,稳外贸稳外资的新举措;部署进一步畅通产业链资金链,推动各环节协同复工复产;要求更好发挥专项再贷款再贴现政策作用,支持疫情防控保供和企业纾困发展。

会议指出,按照党中央、国务院部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,必须坚持扩大开放,多措并举稳外贸稳外资。一是对“两高一资”外所有未足额退税的出口产品及时足额退税。二是引导金融机构增加外贸信贷投放,落实贷款延期还本付息等政策。三是支持商业保险公司开展短期出口信用保险并降低费率。四是做好筹办春季广交会准备工作。五是抓紧缩减外商投资准入负面清单。扩大鼓励外商

投资产业目录。六是确保近期出台的助企纾困政策内外资企业同等享受。

会议要求,在分区分级精准防控同时,推动全产业链加快复工复产。一要根据疫情形势完善复工复产防控指南,发挥国务院复工复产推进工作机制作用,建立跨部门专班,加强统筹协调。以龙头企业带动配套企业协同复工复产。二要加大国际合作,通过增加国际货运航班等措施,维护国际供应链畅通。三要引导金融机构加大产业链核心企业贷款支持。支持核心企业通过信贷、债券等融资后,以预付款向上下游企业支付现金,降低中小企业现金流压力。支持企业以应收账款等质押融资。

会议指出,近段时间,有关部门按照国务院要求,引导金融机

构实施3000亿元专项再贷款和5000亿元再贷款再贴现政策,有力支持了疫情防控和复工复产。要进一步把政策落到位,加快贷款投放,更好保障防疫物资保供、春耕备耕、中小微企业等资金需求。适当下放信用贷款审批权限。抓紧出台普惠金融定向降准措施,并额外加大对股份制银行降准力度,促进商业银行加大对小微企业、个体工商户贷款支持,帮助复工复产,推动降低融资成本。

会议强调,在落实好近期已出台各项政策、努力减轻疫情影响的同时,要抓紧研究进一步深化改革开放举措,更有效激发市场活力,扩内需,增动力。要通过深入推进“放管服”改革、“互联网+”、双创等,为创业就业、灵活就业提供更多机会,稳定就业大局。

外交部:

中方将通过五方面举措 助力全球抗疫斗争

新华社电 外交部发言人耿爽11日在例行记者会上表示,中方将通过五方面举措助力全球抗疫斗争。

第一,同世界卫生组织和国际社会加强沟通协调。互通疫情信息是国际社会整体抗疫斗争的重要一环。疫情发生后,中方第一时间向世卫组织分享了病毒基因序列信息,及时向有关国家和地区通报疫情。“我们将继续本着公开、透明及对全球公共卫生安全和人民健康高度负责的精神,及时向世卫组织和国际社会分享信息。同时加强同各方协调合作,推动地区和全球的联防联控,努力阻止疫情扩散蔓延。”

第二,同世界各国开展抗疫经验分享和交流。目前中方已经发布了7版新冠肺炎诊疗方案、6版防控方案,这些方案源于中国,面向世界,已翻译成多语种同世界各国分享交流。迄今中方已与欧盟、东盟、非盟、加共体、上合组织、南太岛国及土库曼斯坦、阿塞拜疆、摩尔多瓦、格鲁吉亚等国举行视频会议,交流疫情防控和诊疗经验。中方将继续通过各种形式同有关国家和国际组织加强交流借鉴,

共同提升维护地区和全球公共卫生安全的能力。

第三,向有需要的国家和地区派遣医疗专家团队。截至目前,中国红十字会已经向伊朗、伊拉克派遣专家团队,在当地密集开展工作,协助两国开展疫情防控,得到当地部门和百姓的一致好评。中方还正在准备向意大利派遣医疗专家团队支援当地疫情防控。“我们将继续通过这种形式向有需要的国家提供支持和帮助。”

第四,向国际社会提供药品等防疫物资援助。疫情无情人有情。中国政府向世界卫生组织捐款2000万美元,向有关国家捐赠口罩、药品、防护服等防疫物资,向一些国家出口急需的医疗物资和设备。中国地方政府和民间机构也纷纷向其他国家伸出援手。中方愿在全力抗击本国疫情的同时,克服自身困难,继续向有需要的国家提供力所能及的帮助。

第五,同国际社会加强科技合作。中方愿同有关国家在药物、疫苗、检测试剂等方面开展科技合作,为在全世界范围内早日战胜疫情贡献中国智慧和方案。

国家卫健委: 3月10日新增确诊病例24例

新华社电 记者11日从国家卫生健康委员会了解到,3月10日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例24例,新增死亡病例

22例(湖北22例),新增疑似病例31例。

当日新增治愈出院病例1578例,解除医学观察的密切接触者3235人,重症病例减少302例。

3月10日0—24时,新增报告境外输入确诊病例10例(北京6例,上海2例,山东1例,甘肃1例)。截至3月10日24时,累计报告境外输入确诊病例79例。